

НЕНЬКО

Анатолий Михайлович

27 ноября 2014 года отметил свой 80-летний юбилей кандидат медицинских наук, Заслуженный врач Украины, Лауреат Государственной премии Украины, полковник медицинской службы в отставке, заместитель начальника Евпаторийского центрального детского клинического санатория по ортопедо-хирургическому лечению и научно-практической работе Ненько Анатолий Михайлович.

Анатолий Михайлович родился 27 ноября 1934 года в семье военнослужащего, в городе Смоленске. В 1952 году окончил среднюю школу, в 1958 году военно-медицинский факультет при Саратовском Государственном медицинском институте.

В 1958 году начал свою военно-медицинскую службу в должности начальника хирургического отделения гарнизонного авиационного лазарета Павлоградского военно-авиационного училища ВВС.

С 1958 г. по 1968 г. — хирург военных госпиталей Киевского военного округа и Группы Советских войск в Германии.

С 1968 г. по 1970 г. — слушатель факультета усовершенствования по хирургии Военно-медицинской ордена Ленина Краснознаменной Академии им. С. М. Кирова (г. Ленинград).

С 1970 г. по 1972 г. — начальник хирургического отделения Евпаторийского центрального детского клинического санатория Министерства обороны СССР (для психо-неврологических больных).

С 1972 г. по 1987 г. — ведущий ортопед этого санатория.

С 1987 г. по январь 2011 г. — начальник Евпаторийского центрального детского клинического санатория Министерства обороны (до февраля — Советского Союза и с марта 1992 года — Украины).

С 2012 года и по настоящее время — заместитель начальника Евпаторийского центрального детского клинического санатория по ортопедо-хирургическому лечению и научно-практической работе.

Ненько А.М. впервые в санатории и на курорте внедрил хирургическое лечение сколиотической болезни, остеохондропатии и дистрофии головки бедренной кости; контрактур, деформаций и нестабильности суставов у детей. Впервые на Украине им применено в лечебную практику



санатория более 50 методик Г. А. Илизарова и более 70 собственных и модифицированных операций (как пример: получено удлинение костей голени на 28 см.). Ненько А. М. впервые в Украине использованы в пластической детской ортопедии и хирургии изделия из лавсана и тефлона. Он разработал и применил метод и аппарат для электростимуляции остеогенеза у больных детей. Им создана система лечения и обследования больных детей с церебральным параличом. За научные труды и разработанные им операции больным детям с церебральным параличом ему присуждена Государственная премия в области науки и техники. Внедрение вышеозначенных методов способствовало качеству и эффективности лечения больных детей-инвалидов и их реабилитации.

Автор монографий, методических рекомендаций, 350 научно-практических работ, 15 изобретений и патентов, 420 рационализаторских предложений. Организатор двух Международных симпозиумов по комплексному и хирургическому лечению детей с церебральным параличом (Украинско-Баварский и Украинско-Германский).

За время его руководства санаторием проведена значительная работа по укреплению материально-технической базы санатория. Построен спальный корпус на 300 мест, 5 специализиро-

ванных климатопавильонов, 2 жилых дома для сотрудников и реконструкция спальных корпусов, создан лечебно-диагностический центр, построена детская столовая на 50 мест для детей с церебральным параличом в возрасте от 2 до 6 лет.

Ненько А.М. кандидат медицинских наук, Заслуженный врач Украины, Лауреат Государственной премии Украины, Действительный член медико-технической Академии Российской Федерации, Заслуженный деятель науки и техники Автономной Республики Крым, Заслуженный врач Автономной Республики Крым, Лауреат премии им. С. Э. Дувана и Ю. А. Гагарина, детский ортопед высшей категории, отличник здравоохранения и военного строительства Советского Союза, Почетный гражданин города Евпатории, полковник медицинской службы в отставке.

За свою плодотворную военную службу и профессиональную деятельность А. М. Ненько награжден Государственными наградами: орден «Знак Почета», 1982 г., орден «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР», III ст., 1989 г.; отличие Президента – орден «За заслуги III ст.», 1998 г., отличие Президента «За заслуги II ст.», 2006 г.; орден «Данила Галицкого», 2009 г.; церковным орденом «Агапия Печерского», медалью «Здоровье детей и семьи» Свободной Земли Бава-

рия и многими Государственными медалями. За особые заслуги перед украинским народом награжден почетной грамотой Верховной Рады Украины, 2003 г. В 1999 году независимой комиссией Совета Европы признан руководителем XXI века, награжден дипломом и призом «Серебряный дельфин».

За время руководства Ненько Анатолия Михайловича Евпаторийский центральный детский клинический санаторий Министерства обороны Украины награжден Почетными грамотами Кабинета министров Украины, Верховной Рады и правительства Автономной Республики Крым, многократный дипломант конкурсов «Крымская жемчужина» Министерства курортов и туризма АРК, дипломами Ассоциации курортов Крыма «Лучший детский санаторий Автономной Республики Крым», министерства здравоохранения Украины, дипломом Совета Европы «Лечебное предприятие 21 века» и призом «Серебряный дельфин». Санаторий представлялся на городскую и Республиканскую доску Почета в 2006 и 2009 годах.

Коллеги, друзья, ученики сердечно поздравляют Анатолия Михайловича с юбилеем, желают ему крепкого здоровья, долгих лет жизни и дальнейших успехов в научной и общественной работе.

Правление ВГО «Украинская ассоциация ортопедов-травматологов»

Редакция журнала «Літопис травматології та ортопедії»

Коллектив кафедры травматологии и ортопедии Национального медицинского университета имени А.А. Богомольца

Коллектив ГУ «Институт травматологии и ортопедии НАМН Украины»